LENTE ESFERICA
Ubicación de los planos principales (en aire)
P1 = P2 = ( n – 1 ) / R               d = 2 R          
P = P1 + P2 – P1 P2 d/n = 2 ( n – 1 ) / R – 2 R ( n – 1)2 / n R2  =   2 n ( n – 1 ) / n R – 2 ( n – 1)2 / n R  
                                                                 P  =2 [  n –  1 ] / n R  

                                                             f´ = 1 / P = n R / 2 [ n – 1 ]  
Pp = P1 + P2 / [ 1 – P2 d/n ]  = ( n – 1 ) / R + ( n – 1 ) / R [ 1 – 2 ( n – 1 )/n ] = 
                                            = ( n – 1 ) / R + ( n – 1 ) n / R [  2 - n  ] = [( n – 1 ) / R] [ 1 +  n / (2-n) ] = 
                                            = [( n – 1 ) / R] [ 2 – n  +  n ] / (2-n) 

                                                                Pp = =   2 ( n – 1 ) / R (2-n)

Por simetría:                                         fp = ( 2 – n ) R / 2 ( n – 1 ) 
                                     f´ – fp = n R / 2 [ n – 1 ]  -  ( 2 – n ) R / 2 ( n – 1 ) = R    

                                                                         f ´– fp = R
 LOS PLANOS PRINCIPALES COINCIDEN  EN EL PLANO QUE PASA   POR EL CENTRO DE LA ESFERA!! 
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Esto vale para cualquier lente con superficies esféricas concéntricas. Verificar para los siguientes casos:
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Aumento lateral para un objeto en contacto con la esfera
Tomando el plano principal como referencia para medir las distancias:

                                           - 1/(-R) + 1/s´ = 2 [ n – 1 ] / n R          
                               1/s´ =  2 [  n –  1 ] / n R  - n/nR  = ( n – 2 ) / nR  

                                              m =  s´ / s =  n / ( n – 2 ) 
   EL AUMENTO ES INDEPENDIENTE DEL RADIO !!!
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